

### సైబర్ నేరగాళ్లకు సంకెళ్లు

సిటీబ్యూరో, అక్టోబర్ 23 (నమస్తే తెలంగాణ): హైదరాబాద్ సైబర్ క్రిమినల్ పోలీసులు వివిధ రాష్ట్రాల్లో గాలిచి... పలువురు సైబర్ నేరగాళ్లను అరెస్ట్ చేశారు. వీరిలో బ్యాంకు ఖాతాదారులు, బ్యాంకు ఖాతాలు అందించే కమిషన్ ఏజెంట్లు, మరకొందరు నేరుగా నేరానికి పాల్పడ్డవారు కూడా ఉన్నారు. ప్రధానంగా రాజస్థాన్ నుంచి ఎక్కువగా నేరగాళ్లను పట్టుకున్నట్లు తెలిసింది. ఆరు బృందాలుగా విడిపోయిన సైబర్ క్రిమినల్ పోలీసులు... ఒక్కొక్కరు ఒక్కో రాష్ట్రానికి వెళ్లారు. ఈ బృందాలు వేర్వేరు ప్రాంతాల్లో 20 మంది సైబర్ నేరగాళ్లను అరెస్ట్ చేసినట్లు సమాచారం. ఈ విషయాలను సైబర్ క్రిమినల్ పోలీసులు అధికారికంగా ధ్రువీకరించాల్సి ఉంది.


# నమస్తే తెలంగాణ

## హైదరాబాద్

హైదరాబాద్ - మేడ్చల్

I హైదరాబాద్, గురువారం 24 అక్టోబర్ 2024 HYDERABAD

### 12వ వర్ధంతి



శ్రీమతి బాలగోపాలమ్మ గౌడ్

మరణం: 24-10-2012 బుధవారం (దివ్యభూమి నామ)



లింగారెడ్డి కుటుంబసభ్యులను ఓదారుస్తున్న జీఆర్ఎస్ వర్కర్స్ ప్రెసిడెంట్ కేటీఆర్

# క్షీణించిన శాంతి భద్రతలు

### పోలీసులకు స్వేచ్ఛనివ్వాలి • సీసీ కెమెరాలు పనిచేయకపోతే బాగు చేయించాలి జీఆర్ఎస్ వర్కర్స్ ప్రెసిడెంట్ కేటీఆర్ • లింగారెడ్డి కుటుంబసభ్యులకు పరామర్శ

అంబరపేట, అక్టోబర్ 23 : తెలంగాణలో శాంతి భద్రతలు క్షీణించాయని బీఆర్ఎస్ వర్కర్స్ ప్రెసిడెంట్ కేటీఆర్ అన్నారు. ప్రభుత్వం పోలీసులను స్వేచ్ఛగా పనిచేయనివ్వడంలేదని ఆరోపించారు. రాష్ట్రంలో వెంటనే హోం శాఖ మంత్రిని నియమించాలని కేటీఆర్ డిమాండ్ చేశారు. బుధవారం బాగ్ అంబరపేట సాయిబాబానగర్ కాలనీలో హత్యకు గురైన రిటైర్డ్ బ్యాంకు మేనేజర్ లింగారెడ్డి దంపతుల ఇంటికి ఎమ్మెల్యే కాలేరు వెంకటేశ్, బీసీ కమిషన్ మాజీ సభ్యుడు కిశోర్ గౌడ్, కార్పొరేటర్ పద్మా వెంకటరెడ్డితో కలిసి వెళ్లారు. బాధితు కుటుంబసభ్యులను పరామర్శించారు. అనంతరం కేటీఆర్ మీడియాతో మాట్లాడారు. లింగారెడ్డి దంపతులను పట్టపగలు కిరాతకంగా హత్య చేశారన్నారు. ఈ జంబు హత్య కేసులో ఇప్పటి వరకు ఎలాంటి ప్రోగ్రెస్ లేదన్నారు. రాష్ట్రంలో శాంతి భద్రతలు అదుపులో లేవని, దారుణమైన పరిస్థితులు ఉన్నాయంటూ స్వయంగా కాంగ్రెస్ సీనియర్ నేత, మాజీ మంత్రి ఎమ్మెల్సీ జీవన్ రెడ్డి చెప్పారని పేర్కొన్నారు. 'జగిత్యాలలో జీవన్ రెడ్డి అనుచరుడిని హత్య చేశారు. ఇక్కడ హైదరాబాద్ లో వృద్ధ జంబును కిరాతకంగా హత్య చేశారు. జంబు హత్యలు జరగడంతో హైదరాబాద్ లో ప్రజలు భయంతో ఉన్నారు' అని పేర్కొన్నారు.

#### నిందితులను అరెస్టు చేయాలి

శాంతిభద్రతలను అదుపులో ఉంచేందుకు చర్యలు తీసుకోవాలని నగర సీసీ, డి.డి.పి.లను కోరుతున్నారన్నారు. 'పోలీసులకు సరైన వ్యవస్థ, సైన్య ఇచ్చి వాళ్ల పని వాళ్లను చేసుకోనివ్వాలి. పోలీసు

అధికారులను మా పైకి.. ఆఫీస్ గర్లలో పిల్లల పైకి ఉసిగొల్పకుండా శాంతిభద్రతలు చూడనివ్వాలి. సమర్థవంతమైన పోలీసు అధికారులు రాష్ట్రంలో చాలా మంది ఉన్నారు. వాళ్లకు స్వేచ్ఛ ఇవ్వాలి. వాళ్ల పని వాళ్లను చేయనివ్వాలి' అని అన్నారు. లింగారెడ్డి, ఊర్విశ్వామి కుటుంబ సభ్యులకు ఆ భగవంతుడు మనోధైర్యాన్ని ప్రసాదించాలని, ఆత్మస్థైర్యాన్ని అందించాలన్నారు. తాము పది లక్షల సీసీ కెమెరాలు నగరంలో ఏర్పాటు చేశాము, అవి పని చేయకపోతే ప్రభుత్వం బాగుచేయించాలని, సర్కారు పట్టించుకోకపోతే తాము వాటికి మరమ్మతులు చేయమని కేటీఆర్ చెప్పారు. జంబు హత్యలకు పాల్పడిన నిందితులను వీలైనంత త్వరగా అరెస్టు చేసి కేసులను ముగించాలని బీఆర్ఎస్ వర్కర్స్ ప్రెసిడెంట్ కేటీఆర్ కోరారు.

# హెచ్ఎస్టీకి పెనల్లేవ్!

### నిధుల కేటాయింపు లేక బల్డియా విలవిల

- బడ్జెట్ లో గొప్పలు... ఆచరణలో తప్పని తిప్పలు
- పది నెలల్లో ఒక్క ప్రాజెక్టునూ చేపట్టని వైనం
- మరో ఐదు నెలలు దాటితే... ఆర్థిక సంవత్సరం ముగింపు
- నేటికీ బల్డియా ఖజానాకు చేరని నిధులు
- పనులపై తీవ్ర ప్రభావం... కుంటుపడుతున్న అభివృద్ధి



#### నాటికి.. నేటికి ఎంతో తేడా..

కేటీఆర్ ప్రభుత్వం హైదరాబాద్ రవాణా వ్యవస్థలో విప్లవాత్మకమైన మార్పులను తీసుకువచ్చి వాయివేగంలో 37 ఎస్ఆర్డీపీ ప్రాజెక్టులను చేపట్టి చాలా ప్రాంతాల్లో సిగ్నల్ ఫ్రీ సిటీగా మార్చింది. ఏటా రూ. 600-700 కోట్ల మేర నిధులను ఖర్చు చేసి పై ఓవర్లు, ఆర్గోబీ, ఆర్ఎంబిలను అందుబాటులోకి తీసుకువచ్చింది. దీంతో పాటు పడక నీటికి శాశ్వత పరిష్కారం అందించడం వల్ల నీటి సమస్య తీసుకువచ్చి రూ.985.45 కోట్లతో చేపట్టిన మొదటి విడత పనులు రూ.592.68 కోట్లు ఖర్చు పెట్టి 39 చోట్ల పనులను పూర్తి చేసింది. గుంతలు లేని రహదారులలో లక్షలగా సీఆర్ఎంపీ పథకాన్ని రూ. 900 కోట్లతో చేపట్టి అభివృద్ధి చేసినట్లుగా మార్చింది. అయితే ఈ మూడు కీలక ప్రాజెక్టులకు గత సర్కారు రెండో దశ ప్రతిపాదనలతో సిద్ధమైంది. ఈ క్రమంలోనే కాంగ్రెస్ సర్కార్ అధికారంలోకి వచ్చి ఈ పథకాల స్థానంలో హెచ్ఎస్టీ ప్రాజెక్టుగా ఒకే గొడుగు కిందకు తీసుకువచ్చింది. ఇంత వరకు బాగానే ఉన్న రవాణా వ్యవస్థ, మౌలిక వసతుల కల్పనకు హెచ్ఎస్టీ కింద కేవలం రూ. 2675.35 కోట్లు మాత్రమే కేటాయింపింది. ఈ నిధులను ఇప్పటి వరకు మంజూరు చేయకపోవడంతో ఆ ప్రభావం పనులపై పడుతున్నది.

#### 'హైదరాబాద్ న గరాభివృద్ధికి కట్టుబడి ఉన్నాం... బడ్జెట్ లో రూ. 10వేల కోట్లకు పైగా నిధులు ఇచ్చాం'... బడ్జెట్ కేటాయింపుల సమయంలో కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం చేసిన గొప్ప ప్రకటనలు... కానీ ఆచరణలో మాత్రం ముఖ్యమైన ప్రాజెక్టు ఒక్కటి పట్టాలెక్కలేదు. హైదరాబాద్ సమగ్ర అభివృద్ధి పీఠికా సీఆర్ ప్రభుత్వం తయారీలో చేపట్టిన ఎస్ఆర్డీపీ, ఎస్ఎన్డీపీ, సీఆర్ఎంపీ పథకాల స్థానంలో కాంగ్రెస్ సర్కారు 'హెచ్ఎస్టీ' (హైదరాబాద్ సీటీ ఇన్ఫ్రాస్ట్రక్చర్, ట్రాన్స్పోర్ట్ డివీజన్ ఇన్ఫ్రాస్ట్రక్చర్) కి రూపకల్పన చేసింది. గత ప్రభుత్వం పథకాల పేర్లను విజయవంతంగా మార్చిన ప్రభుత్వం.. హెచ్ఎస్టీ ప్రాజెక్టు పనులపై ఆ స్థాయి ఫాకస్ పెట్టలేకపోయింది. ఫలితంగా జీహెచ్ఎస్టీలో అభివృద్ధి కుంటుపడింది. గడిచిన 10 నెలలకు పైగా ఒక్కో ప్రాజెక్టు ముందుడుగు పడకపోవడం గమనార్హం.

#### రూ. 1400 కోట్లకు పైగా..

ఇప్పటికే రూ. 1400 కోట్లకు పైగా జీహెచ్ఎస్టీ కాంట్రాక్టర్లకు బిల్లుల రూపంలో బకాయి ఉంది. వీటిని చెల్లిస్తే పనులు జరుపుతామని కాంట్రాక్టర్లు ఆందోళన చేస్తున్నారు. ఈ క్రమంలోనే జీహెచ్ఎస్టీ కొత్త పనులపై కాంట్రాక్టర్ల పెద్దగా ఆసక్తి చూపకపోవడంతో అధికారులు తరచూ టెండర్లను ఆన్లైన్ లోనే వసూలు చేస్తున్నారు.

మొత్తంగా పై ఓవర్లు, అందరేపాని నిర్మాణాలు కొత్త ప్రాంతం కాకపోవడం, పురోగతి ఉన్న ప్రాజెక్టులను పూర్తి చేయకపోవడం, నాలా పనులపై నిర్లక్ష్యం మోస్తున్న కారణంగా అటు ట్రాఫిక్, ఇటు పడక ముంపు సమస్యలు తప్పక ఉంటాయి. నామమాత్రంగా జంక్షన్ అభివృద్ధి, సీసీ రోడ్ల పనులు తప్ప... కీలకమైన ప్రాజెక్టులు ఒక్కటి ముందుడుగు పడటం లేదు.

#### కారు అడ్డూలు పగులగొట్టి..

### రూ. 2 లక్షలు దోపిడీ

హయత్ నగర్, అక్టోబర్ 23: గుర్తు తెలియని వ్యక్తులు కారు అడ్డూలను పగులగొట్టి రూ. 2 లక్షలు నగదు ఎత్తుకెళ్లిన ఘటన బయత్ నగర్ పోలీస్ స్టేషన్ పరిధిలో బుధవారం వెలుగు చూసింది. పోలీసులు తెలిపిన వివరాల ప్రకారం... ఎల్వీనగర్, చింతలకుంట, సరస్వతీనగర్లకు చెందిన వాటికి సుదాకర్ రెడ్డి (33) హయత్ నగర్ సబ్ రిజిస్ట్రార్ కార్యాలయంలో పాటు రిజిస్ట్రేషన్ కోసం స్టాంపులకు కారులో వచ్చాడు. డాక్యుమెంట్ తయారీ కోసం సుదాకర్ రెడ్డి వెళ్లి వచ్చే సరికి... కారులో ఉన్న రూ. 2 లక్షలు కనిపించలేదు. అతని కారు కారు మెకం అడ్డూలు పగులగొట్టి డబ్బులు ఎత్తుకెళ్లినట్లు బాధితుడు గుర్తించాడు. పోలీసులు కేసు దర్యాప్తు చేస్తున్నారు.

## షైలివర్ పనులు పూర్తి చేయండి: కమిషనర్

లైన్లను వెంటనే తొలగించాలని, టీజిఎస్ డి.సి.ఎల్ అధికారులను ఆదేశించారు. అనంతరంగా ఉన్న పై ఓవర్ల పనులు యిప్పుడే ప్రాతిపదికన పూర్తి చేయాలని కమిషనర్ కి అధికారులకు ఆదేశాలిచ్చారు. కమిషనర్ వెంట ప్రాజెక్టు సీకా డిమాండ్, జోన్ కమిషన్లపై టెండర్ల రెడ్డి, వెంకన్న, డిప్యూటీ ఈఈ హరీశ్ తదితరులు ఉన్నారు.

తొలగించకపోవడంతో శిల్పా లే అవుట్ ఫేస్-2 పనులు స్టాప్ వాలర్ డ్రైన్/కల్లర్లు, ర్యాంపు (ఆర్ఈ) పనులు చేపట్టలేకపోయామని అధికారులు కమిషనర్ కు వివరించారు. దీంతో ఆయన విద్యుత్ లైన్లను వెంటనే తొలగించాలని, టీజిఎస్ డి.సి.ఎల్ అధికారులను ఆదేశించారు. అనంతరంగా ఉన్న పై ఓవర్ల పనులు యిప్పుడే ప్రాతిపదికన పూర్తి చేయాలని కమిషనర్ కి అధికారులకు ఆదేశాలిచ్చారు. కమిషనర్ వెంట ప్రాజెక్టు సీకా డిమాండ్, జోన్ కమిషన్లపై టెండర్ల రెడ్డి, వెంకన్న, డిప్యూటీ ఈఈ హరీశ్ తదితరులు ఉన్నారు.



#### చిరు వ్యాపారులపై ప్రతాపం

### ఆక్రమణల పీఠికా డబ్బులు తొలగించిన పోలీసులు

బేగంపేట, అక్టోబర్ 23: చిరు వ్యాపారులపై ట్రాఫిక్ పోలీసులు మరోసారి ప్రతాపం చూపారు. బుధవారం సికింద్రాబాద్, రాజ్ గంజ్, బేగంపేట ఏరియాల్లో ఛార్జింగ్ బస్సు నడుమ ట్రాఫిక్ పోలీసులు, బేగంపేట సర్కిల్ జీహెచ్ఎంసీ సిబ్బంది సంయుక్తంగా ఫుట్ పాత్లపై ఉన్న చిరు వ్యాపారులను తొలగించారు. వ్యాపార వాణిజ్య కేంద్రమైన రాజ్ గంజ్ లో రెండు రోజులుగా ట్రాఫిక్ ఏసీపీ శంకరాజు ఆధ్వర్యంలో రాజ్ గంజ్, మినిస్టర్ రోడ్ల, బేగంపేట ప్రకాశ్ నగర్, ప్రధాన రహదారి ప్రాంతాల్లో ఆక్రమించిన ఫుట్ పాత్ వ్యాపారులను పూర్తిగా తొలగించారు. ట్రాఫిక్ పోలీసులు మాత్రమే అవసరమైన ప్రతిసారి ఇలా స్పెషల్ డ్రైవ్లు చేపట్టడం పరిపాటిగా మారినది దురాధారాలు ఈ సందర్భంగా ముడిపడ్డాయి.

#### సెల్ ఫోన్ల లికవరీలో

సిటీబ్యూరో, అక్టోబర్ 23 (నమస్తే తెలంగాణ): సెల్ ఫోన్ లికవరీలో సైబరాబాద్ పోలీసులు దూకుడు పెంచారు. చోరీకి గురైన, మిస్సైన చర వాటిలను రికవరీ చేయడంలో క్లైమ్ విభాగం రికార్డు సృష్టించింది. ఇందులో భాగంగానే గడిచిన 35 రోజుల్లో రూ. 2.40 కోట్ల విలువ చేసే 800 సెల్ ఫోన్లను రికవరీ చేసి బాధితులకు అందజేశారు. ఈ మేరకు బుధవారం కమిషనరేట్ లో ఏర్పాటు చేసిన విలేజరుల సమావేశంలో క్లైమ్ డి.సి.పీ కె.నర్సంబా వివరాలను వెల్లడించారు. సీసీఎస్, బి.డి.ఎల్, స్టాక పోలీసులతో కలిసి 35 రోజుల్లో మద్యాపూర్ సీసీఎస్ బృందం 135, బానానగర్ సీసీఎస్ బృందం 140, మేడ్చల్ సీసీఎస్ బృందం 101, రాజ్ గంజ్ సీసీఎస్ బృందం 133, శంకరాజ్ సీసీఎస్ బృందం 72, మేడ్చల్ జోన్ పోలీసులు 105, బి.డి.ఎల్ బృందం 101 చేస్తున్న మొత్తం రూ. 2.40 కోట్ల విలువైన 800 సెల్ ఫోన్లను రికవరీ చేసి, బాధితులకు అందించామన్నారు. రికవరీ చేసిన ఫోన్లలో 60 శాతం వరకు ఇతర రాష్ట్రాల నుంచి ఉన్నట్లు తెలిపారు. ఫోన్ పోలీసుల వెంటనే బాధితులు స్టాక పోలీసు స్టేషన్ లో లేదా సీఈఐఆర్ పోస్టల్లో ఫిర్యాదు చేయాలని సూచించారు. సీఈఐఆర్ పోస్టల్లో బాధితులు నేరుగా కూడా రిపోర్ట్ చేయవచ్చని, దేశవ్యాప్తంగా అందుబాటులో ఉన్న ఈ పోస్టల్ డయాల్స్ చోరీకి గురైన లేదా మిస్సైన సెల్ ఫోన్లను ఎక్కడ, ఎవరి వద్ద ఉన్నాయో గుర్తించి, రికవరీ చేయమన్న వెల్లడించారు. కాగా, సైబరాబాద్ పోలీసుల సేవల థేవ్ అని సెల్ ఫోన్ బాధితులు ఈ సందర్భంగా పోలీసులను పొగడలేక ముంచెత్తారు.

# పోలీసుల దూకుడు

### రూ. 2.40 కోట్ల విలువైన 800 ఫోన్లు బాధితులకు అందజేశారు

#### ఇలా ఫిర్యాదు చేయండి

సైబర్ నేరాలు లేదా అన్ లెగల్ డ్యామా అధిక నేరాలకు గురైన బాధితులు వెంటనే 1930కి కాల్ చేయడం లేదా [cybercrime.gov.in](http://cybercrime.gov.in) వెబ్ సైట్ లో రిపోర్ట్ చేయాలని డి.సి.పీ నర్సంబా సూచించారు. ఇతర సెల్ ఫోన్లను పోగొట్టుకున్న వారు సీఈఐఆర్ పోస్టల్ లో రిపోర్ట్ చేయాలని డి.సి.పీ నర్సంబా సూచించారు.



పోలీసులు లికవరీ చేసిన ఫోన్లు